

我的 调解日记

湖南省司法厅携手今日女报全媒体推出

调解千家事 温暖万人心

第⑤期



编者按

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年，也是习近平同志指示坚持发展“枫桥经验”15周年。为认真贯彻落实司法部坚持发展“枫桥经验”推进新时代人民调解系列会议精神，湖南省司法厅在全省广大人民调解员中开展了“我的调解日记”主题征文活动。本报特开辟“我的调解日记”专栏，定期推出，以展示新时代人民调解员的新风采、新面貌。今天我们讲述的是何映玲的精彩调解故事。

半路夫妻陷情感危机， 调解一波三折

文/何映玲

今年8月13日上午，我正在调解室整理资料，无意间抬头看见一个怀抱婴儿的妇女，呆坐在民政局的离婚窗口，神情凝重、一言不发。孩子还那么小，却要来离婚，到底发生什么事情了？我决定主动去问问情况。

一番攀谈后，她告诉我，她叫赵利（化名），今年43岁，与前夫育有一双儿女。10年前，因前夫出轨并离家出走而离婚，两个孩子全部由她抚养。她和现任丈夫王刚（化名）相恋6年后复婚。

婚后才发现这“半路夫妻”也不好做。婚后一年，为方便抚养孩子，她继续常住在前夫留下的房子里。直到某天，她偶然回到家中，发现王刚竟然趁她不在“金屋藏娇”，为此两人大吵一架。

此外，赵利还发现王刚爱酗酒，酒后经常与他人发生冲突不说，还耽误工作，收入也渐渐减少，经济上开始拮据。

赵利一开始猜想王刚对工作不积极不上进，可能是因为三十多岁了还没有孩子的缘故。于是，她冒着40多岁做高龄产妇的风险，给王刚生了个孩子。谁料小孩出生两个多月，王刚竟还是天天呆在家里玩游戏，不肯出去挣钱，家中开支全靠仅有的积蓄。更离谱的是，王刚还到处借钱、整日酗酒，让家庭生活陷入困境。为此，两人频频争吵、矛盾越闹越大。

了解事情原委后，我决定介入此事。我把他们夫妻双方请到一起，先动之以情、晓之以理地跟夫妻俩讲婚姻的相处之道，然后单独和王刚沟通，做他的思想工作，要他承担起一个丈夫和父亲应有的责任。那天，经过两个多小时劝说，王刚态度明显好转，并当场写下承诺书，保证自己马上就去找工作，以后少喝酒。

这次调解后，我以为这对夫妻会有一个新的开始，但事情的发展却出人意料。

10月的一天，赵利再次来到调解室。一进门，她就泪流满面，指着淤青的手臂向我哭诉王刚对她家暴。原来，王刚自上次调解后，的确一度雄心勃勃地找了工作，准备好好大干一场。可是，这股劲头只保持了几天，他就因工作消极懒散、做事偷工减料被老板辞退。

丢了工作的王刚又开始酗酒，赵利忍

不住劝他少喝点，没想到脾气暴躁的王刚，竟抡起凳子就砸，还对她拳脚相向。赵利的大儿子听说王刚动手打他母亲后很生气，已经邀集了一群人，打算赶来长沙，扬言要暴揍王刚一顿。

眼看着一场更大的冲突即将发生。

我赶紧给赵利的儿子打电话劝他不要冲动，安抚他，我们一定会处理好他母亲的事情，同时让孩子外公也给他打电话劝说。接着我再联系到王刚所在地的村干部，了解王刚平时的情况，启动家暴联合调解机制，并告知当地派出所、村上关注王刚的行动。

在确认了赵利的儿子放下以暴制暴的冲动后，我打电话给王刚，约好他们夫妻二人第二天一起来调解。

第二天一早，两人刚进调解室，赵利就表示，王刚本性难改，她对他已经失望透顶，要求离婚。另外孩子才三个多月，她有资格要求抚养权。王刚一听当即翻脸，扬言“孩子是我的，谁敢抱走就让谁去死”。

调解才开始火药味就如此浓，我觉得不宜让他们再坐在一起。我让王刚抱着孩子来到我办公室，让他单独体验一下带孩子的滋味，希望用亲情唤起他的初心。

王刚抱着孩子呵护备至，我从他泛着泪光的眼中看出他对儿子的珍爱之情。于是，我语重心长地跟他聊带孩子的心得，俗话说夜惠不离娘，离婚对孩子来说是父爱母爱一方的缺失，对孩子的情绪和安全感有无形的影响，对孩子的性格会造成巨大伤害，生活不易，婚姻更不易，要且行且珍惜。

几番劝说下，王刚开始一言不发，后来痛哭流涕。

他表示，以后不再打人，一定戒酒，好好挣钱养家，希望赵利再给最后一次机会。

面对王刚的哀求，我看到赵利的情绪慢慢平缓，脸色也开始缓和。于是我趁热打铁，得知王刚有曾在饭店打工的经历，便提供了一些招聘信息给他，让他尽快找到一个合适的工作承担起家庭重担。

最后，赵利表示看在小儿子的份上再给王刚一次机会，两人一起抱着孩子回家了。看着两人离去的背影，我长长的吁了口气……

前不久，我对赵利夫妻最近的生活进行了回访，得知他们都已找到工作，相互关爱，平淡而幸福地过着小日子。我终于如释重负。



人民调解员风采

何映玲，浏阳市婚姻家庭纠纷人民调解委员会专职调解员。2017年被浏阳市司法局评为“浏阳市优秀专职人民调解员”。

这次，今日女报社和人民日报社等一起获奖 获评全国“改革开放四十年·报业经营管理先进单位”

今日女报/凤网讯（首席记者李立）中国报业发展四十年深圳峰会于11月7日至9日举行。经中共中央宣传部批准，会议对人民日报社、光明日报社、南方日报、文汇报社、今日女报社等全国120家“改革开放四十年·报业经营管理先进单位”和人民日报社原副社长何崇元等84名“改革开放四十年·报业经营管理先进个人”进行了表彰。

其中，湖南有四家报社、两位新闻工作者入榜。今日女报社、湖南日报社华声在线股份有限公司、快乐老人报社、株洲日报社四家单位获评“改革开放四十年·报业经营管理先进单位”；株洲日报社党组书记、社长赵先辉，长沙晚报报业集团长沙晚报利德印务有限公司党支部书记、总经理刘学筠获评“改革开放四十年·报业经营管理先进个人”。

值得一提的是，11月初，今日

女报社获得首届“湖南报业融合创新奖”十佳单位。

近年来，今日女报社根据全媒体时代的新变化、新特点，适时制定了“牢牢稳住平面媒体，大力发展数字传媒，全面实现媒体融合”的发展战略，积极进行数字出版转型，走融合创新发展的道路。目前，今日女报社已形成了全面覆盖报纸/杂志、网络PC端、手机移动端、移动电子屏等各类终端的现代立体传播体系，由一份传统的报纸发展成为了拥有32个媒体形态的“今日女报全媒体方阵”，并曾获得“全国首批数字出版转型示范单位”、“全国百强报刊”、“湖南省政府出版奖”、“湖南省十佳报社”、“2017年网络公益年度项目”、“国家专业数字内容资源知识服务模式”、首届“湖南报业融合创新奖”十佳单位等多项国家级、省级荣誉。

湖南召开优秀新闻作品优秀新闻工作者表彰会

今日女报/凤网讯（记者章清清）10月13日，湖南省优秀新闻作品、优秀新闻工作者表彰会在长沙召开。省委常委、省委宣传部部长蔡振红出席会议并讲话。会上，表彰了第二届中国新闻奖湖南8件获奖作品、第十五届长江韬奋奖获奖者、2017年度湖南新闻奖获奖的374件作品、20名第十四届湖南省优秀新闻工作者。

蔡振红表示，希望广大新闻工作者学深悟透习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述，当好政治坚定的新闻工作者；始终坚持正确导向，当好党和人民的喉舌；锐意创新创造，当好新型主流媒体的建

设者；加强能力作风建设，当好增强“四力”的模范践行者，积极投身即将在全战线开展的增强“四力”教育实践活动，锻造过硬素质、过硬本领、过硬作风。

《今日女报》共有两件作品获2017年度湖南新闻奖，其中连续报道《喜庆十九大，湘女回娘家》获得湖南新闻奖二等奖、通讯《30张欠条1个承诺：她愿夫债妻还》获湖南新闻奖三等奖。

遗失声明

本人刘严，望城区公安局民警，今遗失警官证一本，警官证号018960，特此声明作废。



开福区首届“好人文化节”开幕

11月13日，由湖南省文明办、长沙市文明委指导，长沙市委宣传部、长沙市文明办、开福区文明委主办的长沙市开福区首届“好人文化节”在长沙市滨江文化园隆重举行。

本届“好人文化节”以“打造道德高地、建设厚德开福，弘扬好人文化、共筑好人之城”为主题，通过开展厚德开福高峰论坛、身边好人事迹巡回报告会、“好人颂”好人事迹巡回巡演活动三大主题活动，讲述好人故事，传递道德力量。

（今日女报/凤网记者 吴小兵 摄影报道）